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BRG.0002.13.2020 

Protokół 

Protokół z XXXIII Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się w dniu 

24.11.2020 r. w trybie zdalnym w Urzędzie Gminy Białe Błota ul. Guliwera 4a. 

Sesja trwała: od godziny 15:00 do godziny 18:55.  

Sesję prowadził: Wiceprzewodniczący Rady Henryk Sykut 

Sekretarz obrad: Radna Ilona Nowakowska 

Protokolant posiedzenia: Łukasz Czyżewski. 

Przebieg sesji został transmitowany, utrwalony za pomocą urządzenia rejestrującego obraz  

i dźwięk i stanowi załącznik do niniejszego protokołu, który jest informacją publiczną. 

W sesji udział wzięli:  

1. Radni Gminy Białe Błota; 

2. Wójt Dariusz Fundator 

3. Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak; 

4. Skarbnik Katarzyna Strzygocka-Kowalska; 

5. Radca Prawny Maciej Dalka; 

6. Prezes ZWiUK Grażyna Mączko; 

7. Pracownicy Urzędu Gminy Białe Błota; 

8. Przedstawiciele firmy Remondis Aqua. 

Nieobecny radni: Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie XXXIII Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz 

stwierdzenie quorum. 

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad  XXX, XXXI, XXXII Sesji VIII Kadencji Rady Gminy 

Białe Błota. 

4. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 

5. Informacja przedstawiciela firmy Remondis Aqua na temat gospodarki ściekowej.  

6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

7. Informacja Wójta Gminy o wykonaniu uchwał w okresie między sesjami. 

8. Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu współpracy Gminy Białe Błota na 

2021 r. z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w 

art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie.”  

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Białe Błota na rok 2020 

3) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
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4) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku 

rolnego na 2021 rok  

5) w sprawie sprzedaży na rzecz użytkownika wieczystego prawa własności 

nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Białe Błota  

6) w sprawie sprzedaży na rzecz użytkowników wieczystych prawa własności 

nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Białe Błota  

7) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze 

przetargu nieograniczonego 

8) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze 

przetargu nieograniczonego 

9) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze 

przetargu ograniczonego 

10) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej 

umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat 

11) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej 

umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat 

12) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej 

umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat 

13) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych  

14) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym gruntu 

niezbędnego dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości 

przyległej  

15) w sprawie rozpatrzenia petycji Nr BRG. 1520.7.2020 dotyczącej budowy nowej 

nawierzchni ul. Literackiej w Białych Błotach.  

9. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami.  

10. Wolne wnioski i zapytania wraz z odpowiedziami.  

11. Zakończenie obrad XXXIII Sesji VIII Kadencji. 

Ad. 1. Otwarcie XXXIII Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz 

stwierdzenie quorum 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut otworzył XXXIII posiedzenie Sesji Rady 

Gminy 

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 

Na sekretarza obrad zaproponowano radną Ilonę Nowakowską. 

Głosowano wniosek w sprawie: 
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Wybór na sekretarza obrad radnej Ilony Nowakowskiej . 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Krzysztof Kocikowski, Jacek 

Krzyżanowski, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona 

Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, 

Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (6) 

Magdalena Burdanowska, Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Karolina 

Lachowicz, Krzysztof Michalak, Łukasz Wyszomirski 

Radna Ilona Nowakowska została wybrana sekretarzem obrad. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z obrad XXX, XXXI, XXXII Sesji VIII Kadencji Rady Gminy 

Białe Błota. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z obrad XXX, XXXI, XXXII Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe 

Błota. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Krzysztof Kocikowski, Jacek 

Krzyżanowski, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona 

Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, 

Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (6) 

Magdalena Burdanowska, Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Karolina 

Lachowicz, Krzysztof Michalak, Łukasz Wyszomirski 

Protokoły z obrad XXX, XXXI, XXXII Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe Błota zostały 

przyjęte. 
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Ad. 4. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 

Wiceprzewodniczący zaproponował aby wprowadzić do porządku obrad uchwały 

w punkcie 1: zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 

2020 w punkcie 2: w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota 

na lata 2020-2026. 

Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak złożyła wniosek o wycofanie z porządku obrad 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze 

przetargu nieograniczonego. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał do porządku obrad pkt 1 - zmieniająca 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 2020 pkt 2 -w sprawie 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2020-2026 Wycofanie 

z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej w drodze przetargu nieograniczonego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Krzysztof Kocikowski, Jacek 

Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew 

Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena 

Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 

PRZECIW (1) 

Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Magdalena Burdanowska, Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof 

Michalak 

Zmiany do porządku obrad zostały przyjęte. 

Głosowano w sprawie: 

Ustalenia w sprawie porządku obrad..  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
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Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Krzysztof Kocikowski, Jacek 

Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew 

Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena 

Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Magdalena Burdanowska, Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof 

Michalak 

Porządek obrad został przyjęty. 

Ad. 5. Informacja przedstawiciela firmy Remondis Aqua na temat gospodarki ściekowej. 

Przedstawiciel firmy Remondis Aqua prezes Leszek Pieszczek przedstawił propozycję, której 

wdrożenie pozwoliłoby na usamodzielnienie gminy w zakresie oczyszczania ścieków i 

zaprzestania współpracy z firmą Miejskie Wodociągi i Kanalizacja w Bydgoszczy Sp. z o.o. 

Przedsięwzięcie ma na celu utworzenie spółki córki pomiędzy ZWiUK Sp. z o.o., a 

Remondis Aqua Sp. z o.o., która miałaby na celu budowę oczyszczalni ścieków dla Gminy 

Białe Błota. 

 

Ad. 6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

Wiceprzewodniczący złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Ad. 7. Informacja Wójta Gminy o wykonaniu uchwał w okresie między sesjami. 

Z uwagi na problemy techniczne z realizacją obrad w trybie zdalnym wiceprzewodniczący 

ogłosił pięć minut przerwy. 

Obrady wznowiono po zakończeniu przerwy. 

Wójt złożył sprawozdanie z wykonania uchwał w okresie między sesjami. 

Ad. 8. Podjęcie uchwał: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 2020 

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. 

Radna Anna Banaszek zadała pytanie kiedy zakończyła się procedura wyboru oferty na 

realizację ulicy Strusiej. 
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Wiceprzewodniczący odpowiedział, że wykonawca został wyłoniony 30 września 

bieżącego roku. 

Wiceprzewodniczący zadał pytanie, co jest przyczyną przetasowań w budżecie 

dotyczących inwestycji np. budowy ul. Strusiej i ul. Cukrowej? 

Skarbnik odpowiedziała, że referat merytoryczny zdecydował o przeniesieniu środków, 

ponieważ teraz już wie, że wykonawca nie będzie w stanie zrealizować tego zadania w 

takim zakresie rzeczowym, aby ponieść zaplanowany wydatek. Stosownym jest 

wprowadzenie zmian, które pozwolą na wydatki zgodne z zawansowaniem prac w danym 

roku. 

Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak powiedziała, że inwestycje dwuletnie nie mogą 

być realizowane na podstawie zabezpieczenia środków na wyodrębnionych rachunkach 

tzw. niewygasach.  

Radny Sławomir Ossowski podkreślił, że środki na budowę ulicy Strusiej są 

zabezpieczone i będzie ona zbudowana w całości, wbrew pogłoskom. 

Wiceprzewodniczący zwrócił uwagę, że w budżecie pojawiła się pozycja dotycząca 

budowy sali gimnastycznej w szkole w Łochowie. Pyta czy jest to nowa inwestycja, czy 

też kontynuacja, ponieważ dotychczas miała wartość 0,00 zł, a obecnie 117 500,00 zł? 

Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak odpowiedziała, że to zadanie było w budżecie w 

2019 r. W związku z tym, że wykonawca nie wykonał zadania w terminie umowa 

przestała obowiązywać. Pod koniec października wykonawca po terminie uzyskał 

pozwolenie na budowę, dlatego należy wprowadzić środki na to zadanie ponownie. 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 2020. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, 

Karolina Lachowicz, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir 

Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Katarzyna Tomicka 

PRZECIW (4) 

Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Aleksandra Lubońska, Łukasz Wyszomirski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
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Magdalena Sznajder, Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (3) 

Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.76.2020 zmieniająca uchwałę w 

sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 2020. 

2) w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 

2020-2026 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2020-

2026.  

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Bronisław Balcerowski, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina 

Lachowicz, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, 

Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Katarzyna Tomicka 

PRZECIW (4) 

Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Aleksandra Lubońska, Łukasz Wyszomirski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Anna Banaszek, Magdalena Sznajder, Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (3) 

Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.77.2020 w sprawie zmian w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2020-2026. 

3) w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu współpracy Gminy Białe Błota na 2021 r. z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie.” 

Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak zgłosiła autopoprawkę dotyczącą dopisania w 

§ 12 ustępu 2. Poprawka wynikła z wniosku radnych przedłożonego na komisji. 
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Radna Maria Wolsztyńska zwróciła uwagę, że komisja zawnioskowała o zmianę zapisu z 

„mogą wchodzić osoby wskazane przez organizacje”, na „wchodzą osoby wskazane przez 

organizacje”. Radna zwróciła uwagę, że literalne kopiowanie zapisów ustawy jest 

niezgodne z zasadami techniki prawodawczej. 

Mecenas Maciej Dalka odpowiedział, że opinia, którą przytoczyła radna dotyczy uchwał. 

Według opinii mecenasa regulamin jest dokumentem o większej objętości i w jego ocenie 

techniki legislacyjne nie zostały naruszone. 

Wiceprzewodniczący uznał, że wniosek radnej Marii Wolsztyńskiej jest najdalej idący, w 

związku z powyższym poddał go pod głosowanie. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wniosek radnej Marii Wolsztyńskiej dot. zmiany treści par 12 ust 2 .  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, 

Krzysztof Kocikowski, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona 

Nowakowska, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Maria Wolsztyńska, 

Łukasz Wyszomirski 

PRZECIW (1) 

Karolina Lachowicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Jacek Krzyżanowski, Sławomir Ossowski, Katarzyna Tomicka 

NIEOBECNI (3) 

Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak 

Wniosek radnej Marii Wolsztyńskiej został przyjęty. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu współpracy Gminy Białe Błota na 2021 r. z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z 

dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.” 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
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Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, 

Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, 

Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir 

Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, 

Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (3) 

Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.78.2020 w sprawie przyjęcia 

„Rocznego Programu współpracy Gminy Białe Błota na 2021 r. z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.” 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych Gminy Białe Błota na rok 2020 

Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak omówiła projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych Gminy Białe Błota na rok 2020. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, 

Krzysztof Kocikowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, 

Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk 

Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz 

Wyszomirski 

PRZECIW (1) 

Jacek Krzyżanowski 

NIEOBECNI (3) 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.79.2020 zmieniająca uchwałę w 

sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

Gminy Białe Błota na rok 2020. 
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5) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

O godzinie 17:50 obrady opuściła radna Aleksandra Lubońska. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, 

Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Piotr Mądrzyński, 

Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk 

Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz 

Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, Krzysztof 

Michalak 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.80.2020 w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości 

6) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego na 

2021 rok 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego na 

2021 rok.  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, 

Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Piotr Mądrzyński, 

Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk 

Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz 

Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 



11 

 

Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, Krzysztof 

Michalak 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.81.2020 w sprawie obniżenia 

średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego na 2021 rok. 

7) w sprawie sprzedaży na rzecz użytkownika wieczystego prawa własności 

nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Białe Błota 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie sprzedaży na rzecz użytkownika wieczystego prawa własności nieruchomości 

gruntowej, stanowiącej własność Gminy Białe Błota.  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, 

Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Piotr Mądrzyński, 

Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk 

Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz 

Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, Krzysztof 

Michalak 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.82.2020 w sprawie sprzedaży na 

rzecz użytkownika wieczystego prawa własności nieruchomości gruntowej, stanowiącej 

własność Gminy Białe Błota. 

8) w sprawie sprzedaży na rzecz użytkowników wieczystych prawa własności 

nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Białe Błota 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie sprzedaży na rzecz użytkowników wieczystych prawa własności nieruchomości 

gruntowej, stanowiącej własność Gminy Białe Błota. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 
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Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, 

Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Piotr Mądrzyński, 

Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk 

Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz 

Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, Krzysztof 

Michalak 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.83.2020 w sprawie sprzedaży na 

rzecz użytkowników wieczystych prawa własności nieruchomości gruntowej, stanowiącej 

własność Gminy Białe Błota. 

9) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze przetargu 

nieograniczonego 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze przetargu 

nieograniczonego.  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, 

Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Piotr Mądrzyński, 

Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk 

Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz 

Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, Krzysztof 

Michalak 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.84.2020 w sprawie wyrażenia 

zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze przetargu nieograniczonego. 

Radny Sławomir Ossowski opuścił obrady Sesji Rady Gminy. 

10)  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze przetargu 

ograniczonego 

Głosowano w sprawie: 



13 

 

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze przetargu 

ograniczonego.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, 

Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona 

Nowakowska, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, 

Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

PRZECIW (1) 

Krzysztof Kocikowski 

NIEOBECNI (5) 

Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, Krzysztof 

Michalak, Sławomir Ossowski 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.85.2020 w sprawie wyrażenia 

zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w drodze przetargu ograniczonego. 

11)  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Krzysztof Kocikowski, 

Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona 

Nowakowska, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, 

Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Bronisław Balcerowski 
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NIEOBECNI (5) 

Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, Krzysztof 

Michalak, Sławomir Ossowski 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.86.2020 w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy dzierżawy z 

dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat. 

12) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat 

Radna Anna Banaszek opuściła obrady. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bronisław Balcerowski, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Krzysztof 

Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Piotr Mądrzyński, Zbigniew 

Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, 

Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (6) 

Anna Banaszek, Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, 

Krzysztof Michalak, Sławomir Ossowski 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.87.2020 w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy dzierżawy z 

dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat.  

13) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 
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Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bronisław Balcerowski, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Krzysztof 

Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Piotr Mądrzyński, Zbigniew 

Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, 

Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (6) 

Anna Banaszek, Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, 

Krzysztof Michalak, Sławomir Ossowski 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.88.2020 w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym kolejnej umowy dzierżawy z 

dotychczasowym dzierżawcą na okres pięciu lat. 

14) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych 

Wiceprzewodniczący powiedział, że w jego opinii grunty stanowiące drogę powinny być 

przyjmowane w ramach opłaty adiacenckiej, ponieważ w przyszłości wartość tego gruntu 

będzie znacznie wyższa przy próbie odkupienia. Również problemem jest instalowanie 

mediów w gruncie, które nie należą do gminy. 

Radny Łukasz Wyszomirski odpowiedział, że nie podziela tego zdania, ponieważ gmina 

pozbywa się wpływu na z tytułu opłaty adiacecnkiej. Zwiększanie majątku gminy poprzez 

przejmowanie tego typu nieruchomości nie wpływa znacząco na jego wzrost. Poza tym 

gmina ma tylko same kłopoty z tego tytułu, ponieważ mieszkańcy z bardzo młodych ulic 

uważają, że skoro ulica jest gminna to powinna być zrobiona. 

Radny Bronisław Balcerowski zauważył, że instalacja mediów w prywatnym gruncie 

będzie rodzić problemy, a naciski mieszkańców mogą wymusić wykup nieruchomości po 

znacznie wyższej cenie. 

Radna Magdalena Sznajder uważa, że nie ma nic złego w przejmowaniu drogi, która jest 

już wytyczona na gruncie, a nie tylko na mapie. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych.  

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Bronisław Balcerowski, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, 

Sławomir Ruge, Henryk Sykut 
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PRZECIW (5) 

Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Krzysztof Kocikowski, Magdalena Sznajder, 

Łukasz Wyszomirski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (6) 

Anna Banaszek, Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, 

Krzysztof Michalak, Sławomir Ossowski 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.89.2020 w sprawie wyrażenia 

zgody na nabycie nieruchomości gruntowych. 

Radny Łukasz Wyszomirski opuścił obrady. 

15) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym gruntu 

niezbędnego dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym gruntu niezbędnego 

dla poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 7 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bronisław Balcerowski, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Krzysztof 

Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Piotr Mądrzyński, Zbigniew 

Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, 

Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (7) 

Anna Banaszek, Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, 

Krzysztof Michalak, Sławomir Ossowski, Łukasz Wyszomirski 

Rada Gminy Białe Błota podjęła uchwałę Nr RGK.0007.90.2020 w sprawie wyrażenia 

zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym gruntu niezbędnego dla poprawienia 

warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. 

16) w sprawie rozpatrzenia petycji Nr BRG. 1520.7.2020 dotyczącej budowy nowej 

nawierzchni ul. Literackiej w Białych Błotach. 
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Radna Magdalena Sznajder omówiła projekt uchwały. Zwróciła uwagę, że na petycji nie 

był podany adresat do korespondowania. 

Radna Maria Wolsztyńska powiedziała, że to pismo nie było skierowane do komisji.  

O żądaniu mieszkańców decyduje treść pisma, a nie tytuł. Pismo zostało błędnie 

skierowane, powinno ono trafić do komisji budżetu i finansów. Radna Maria Wolsztyńska 

liczy na to że w przyszłości pisma będą właściwie dekretowane. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie rozpatrzenia petycji Nr BRG.1520.7.2020 dotyczącej budowy nowej 

nawierzchni ul. Literackiej w Białych Błotach. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 7 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Zbigniew Moroz, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka 

PRZECIW (6) 

Bronisław Balcerowski, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek Krzyżanowski, 

Piotr Mądrzyński, Maria Wolsztyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Krzysztof Kocikowski, Karolina Lachowicz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ruge 

NIEOBECNI (7) 

Anna Banaszek, Jacek Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Aleksandra Lubońska, 

Krzysztof Michalak, Sławomir Ossowski, Łukasz Wyszomirski 

Uchwała nie została podjęta. 

Ad. 9. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

Wójt gminy poinformował, że odpowiedzi na zadane pytania będą udzielane w formie 

pisemnej. 

Radna Maria Wolsztyńska: 

Wnosi o konserwację studzienki przy ul. Baryckiej w Białych Błotach. 

Wnosi o przygotowanie sprawozdania z realizacji programów zdrowotnych w 2020 r. 

Radna Anna Banaszek: 

Czy wykonawcy programów zdrowotnych składają sprawozdania z ich realizacji? W jakiej 

częstotliwości? Czy zaplanowano alternatywę w sytuacji niezrealizowania programów, bądź 

formę zabezpieczenia środków? 

Czy i jak funkcjonuje program asystent osoby niepełnosprawnej? 
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Radny Bronisław Balcerowski: 

Wnosi o doświetlenie przejścia dla pieszych przy ul. Hubertusa i Wyczynowej w Lisim 

Ogonie. Prosi o kontakt w celu omówienia szczegółów. 

Ponawia wniosek o doświetlenie przejścia dla pieszych przy ul. Żeglarskiej i Gościnnej w 

Łochowie. 

Czy Wójt doszedł do porozumienia ze Starostwem w sprawie przebudowy skrzyżowania ul. 

Leśnej i Jedlinowej w Łochowie? 

Radna Magdalena Sznajder: 

Wnosi o obecność pracowników Urzędu na posiedzeniach Komisji, Skarg, Wniosków i 

Petycji. 

Radny Krzysztof Kocikowski: 

Czy została wybrana osoba, która będzie pełniła obowiązki kierownika Referatu Gospodarki 

Przestrzennej, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska? 

Na jakim etapie jest proces wydawania pozwolenia na wydobycie kopalin dla firmy Xella? 

Wnosi o wyrównanie i ewentualne uzupełnienie ubytków na ul. Ku Stawom w Prądkach 

Wnosi o instalację znaku kierunkowego Prądki na skrzyżowaniu drogi serwisowej z ul. 

Antoniego Przysieckiego. 

Ad. 10. Wolne wnioski i zapytania wraz z odpowiedziami. 

Brak 

Ad. 11. Zakończenie obrad XXXIII Sesji VIII Kadencji. 

Wiceprzewodniczący rady Henryk Sykut zakończył obrady. 

 

 

 

Wiceprzewodniczący 

Henryk Sykut 

 

 

 

 

 

 

Zgodnie z § 39 ust 2 i 5 Statutu Gminy Białe Błota uwagi do protokołu można wnosić do dnia 

15.12.2020 r. Uwagi można wnosić w formie pisemnej do Przewodniczącego Rady Gminy. 


